M. Gilbert Parent Président de la Chambre des communes

M. Gilbert Parent a été élu président de la Chambre des communes le 17 janvier 1994. Il est le deuxième président dans toute l'histoire du Canada à avoir été élu par scrutin secret par les membres de la Chambre.

M. Parent est né le 25 juillet 1935 à Mattawa, en Ontario. Il a obtenu plusieurs diplômes aux États-Unis : un B.Sc. du St. Joseph's College, dans l'État de l'Indiana, une maîtrise de la Niagara University, dans l'État de New York, et une maîtrise en éducation de la State University of New York, à Buffalo. En 1995, le St. Joseph's College et la Niagara University lui ont tous deux décerné un doctorat honorifique en droit.

Enseignant et administrateur, M. Parent a été élu au Parlement pour la première fois en 1974. Il a été réélu en 1979, en 1980, en 1988, puis de nouveau en 1993. Il représente la circonscription ontarienne de Welland-St. Catharines-Thorold.

De 1977 à 1979, M. Parent a été secrétaire parlementaire auprès du ministre des Anciens combattants et, de 1981 à 1983, secrétaire parlementaire auprès du ministre du Travail et ministre d'État Santé et Sport amateur, et président de divers comités législatifs. De 1980 à 1983, il a présidé le caucus libéral national. En 1989, il a été nommé porte-parole de l'opposition pour les questions liées à la jeunesse et, en 1992, porte-parole de l'opposition pour les questions liées au travail.

M. Parent a été un membre actif de l'Association parlementaire Canada-États-Unis, de l'Association parlementaire Canada-France, ainsi que de l'Association parlementaire Canada-Europe. Il a également représenté le Canada aux Nations unies et à des congrès de l'Organisation internationale du travail à Genève.

M. Parent et sa femme Joan ont quatre enfants.